
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 5/7/2023 

    

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) 
Νόμος του 2023». 

Αρ. Απόφασης      (Αρ. Πρότασης 799/2023). 

   95.028 

 Το Συμβούλιο, αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Δικαστηρίων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα. 

  

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:     

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο.     

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

βασικού νόμου, ώστε, τηρουμένης της καθ' υλήν και κατά τόπον 

αρμοδιότητας των Επαρχιακών Δικαστηρίων σε πολιτικές υποθέσεις 

και ανεξάρτητα από τις διατάξεις του άρθρου 28, το Ανώτατο Δικαστήριο 

να δύναται να εκδώσει οδηγίες, σε περιπτώσεις που ήθελε κρίνει 

αναγκαίο, ώστε Πρόεδρος Επαρχιακού Δικαστηρίου να ορίσει, με την 

έγκριση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, αριθμό Δικαστών για την εκδίκαση: 

 

α) Διαφορών μεταξύ δανειολήπτη, εγγυητή, παρόχου εξασφάλισης 

και πιστωτή, που προκύπτουν από ή σε σχέση με πιστωτική 

διευκόλυνση που εξασφαλίζεται με κύρια κατοικία εκτιμημένης 

αξίας μέχρι 350.000 ευρώ. 
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β) Διαφορών αναφορικά με την πώληση ενυπόθηκου ακινήτου, το 

οποίο αποτελεί κύρια κατοικία εκτιμημένης αξίας μέχρι 350.000 

ευρώ, η οποία διενεργείται σύμφωνα με τις διατάξεις του Μέρους 

VIA του περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων Νόμου 

του 1965. 

 

  Οι προτεινόμενες διατάξεις, σκοπό έχουν να συμβάλουν στην 

επίτευξη περαιτέρω μείωσης των μη εξυπηρετούμενων πιστωτικών 

διευκολύνσεων, διασφαλίζοντας, συγχρόνως, τα δικαιώματα των 

δανειοληπτών προς όφελος της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας  και 

της οικονομίας. 


